

ДОВЕРИЕ НАРОДА—ДОСТОЙНЫМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное ЗНАМЯ

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 25 (3151) Суббота, 27 февраля 1965 года Год издания 30-й Цена 2 коп.

ТРАКТОРЫ К РАБОТЕ ГОТОВЫ

С каждым днем все ощущаемое дыхание весны. Вот почему хлеборобы нашего колхоза спешат. Они стремятся как можно быстрее закончить ремонт всей сельскохозяйственной техники, довести до посевных кондиций семена.

В социалистическом соревновании в честь дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся замечательную победу одержали механизаторы. В том, что все гусеничные и колесные тракторы отремонтированы — их заслуга. Тягачи «лечили» в основном в колхозной мастерской. И только несколько моторов пришлось отвозить на ремонт в

Промышленновское отделение «Сельхозтехники».

На подготовке тракторов хорошо поработали токарь Алексей Мяседов, электросварщик Александр Нечаев, слесарь Иван Бреих и другие.

Заканчивается очистка семян от сорняков. Машинист зерноочистительной машины «ОС-3» Степан Кровин, рабочие Нина Евлахова, Анна Приезжева, Ольга Головина, Евдокия Дубовицкая и Александра Киселева на совесть трудаются на подработке семенного зерна.

Г. ЯЧУК.

Колхоз «Искра».

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН!

Квартальный план по продаже молока государству в колхозе имени Чкалова выполнен 24 февраля. Началась сверхплановая сдача этой продукции в честь выборов в местные Советы. Ежедневно здесь сдают по 25—30 центнеров молока.

Коллектив молочной фермы второй бригады взял обязательство к 14 марта довести надои на каждую корову до 11 килограм-

мов, а такие доярки, как Александра Ивановна Ржакова и Домна Филимоновна Гольдинина, взяли личное обязательство на доить от каждой закрепленной за ними коровы не ниже 14 килограммов молока.

Свое слово наши животноводы содержат.

В. БУХГОЛЬЦЕВ,
зоотехник колхоза им. Чкалова.

С ПОБЕДОЙ ВАС, ЖИВОТНОВОДЫ!

Хороший разбег в последнем году семилетки взяли работники молочнотоварных ферм колхоза «Путь к коммунизму». Они преисполнены горячим желанием внести свой достойный вклад в дело создания в нашей стране изобилия сельскохозяйственных продуктов.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

Показан суточный надой молока на фуршную корову в хозяйствах района на 24 февраля 1965 года

Колхозы:	
Им. Чкалова	7,0
«Колос»	6,4
«Ленинский путь»	6,3
«Новый путь»	5,8
«Кузбасс»	5,8
«Путь к коммунизму»	5,5
«Красное знамя»	5,3
«Родина»	5,1
«Искра»	5,0
Им. Ленина	5,0
«Гигант»	5,0
«Ударник полей»	4,8
«Рассвет»	4,4
Им. Мичуринца	4,3
«Мир»	4,1
«Заветы Ильича»	3,9
Им. Жданова	3,3
«Труд»	3,3
Совхозы:	
«Заря»	6,5
«Краснинский»	5,2
«Барачатский»	4,4
По району	5,1

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Исполком районного Совета депутатов трудящихся своим решением № 50 от 23 февраля 1965 года образовал дополнительно избирательный участок № 45 в пассажирском поезде № 953, следующем по маршруту Новокузнецк—Новосибирск, и утвердил участковую избирательную комиссию.

Председателем участковой избирательной комиссии утвержден Колченко Даниил Никитович — от рабочих и служащих 17-й дистанции пути; секретарем — Токарь Иван Петрович — от рабочих и служащих путевой машинной станции № 179; членом комиссии — Жарова Нина Борисовна — от рабочих и служащих рельсосварочного поезда № 29.

БУБЕНЧИКОВА
Александра Кирилловна

Выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 271 коллективом рабочих и служащих «Межколхозстроя» Промышленновского района.

Товарищ Бубенчикова Александра Кирилловна родилась в 1921 году в селе Васильево Промышленновского района Кемеровской области в семье крестьянина. После окончания 5 классов, с 1936 по 1941 год, работала рядовой колхозницей в колхозе имени Орджоникидзе. Затем 4 года трудилась в колхозе имени Первого мая Ильинского района Алма-Атинской области.

С 1962 года т. Бубенчикова работает штукатуром в «Межколхозстрое». Как опытного мастера ее вскоре назначили бригадиром штукатуров. Честная, трудолюбивая работница, она постоянно повышает свою деловую квалификацию, делится опытом с молодыми рабочими. Она лично помогла освоить профессию штукатура 10 молодым строителям. В коллективе пользуется уважением, требовательна к себе и подчиненным, своим личным примером мобилизует коллектив на борьбу за отличное качество строительных работ.

Будучи депутатом Промышленновского поселкового Совета и членом рабочего комитета «Межколхозстроя», т. Бубенчикова добросовестно относится к выполнению общественных поручений, честно выполняет наказы избирателей.

Тов. Бубенчикова — достойный кандидат в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся.

Товарищи избиратели! В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся,



14 марта 1965 года, голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — Бубенчикову Александру Кирилловну.

КАНДИДАТЫ НАРОДНОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

Приближается день выборов в местные Советы. По всем избирательным округам нашего района по выборам в областной, районный, поселковый и сельские Советы депутатов трудящихся в соответствии с Положением о выборах закончилась регистрация кандидатов. В эти дни проводятся встречи кандидатов с избирателями.

Бубенчикова работает штукатуром в «Межколхозстрое». Честным отношением к труду она завоевала уважение всего коллектива.

Участники собрания обратились с призывом ко всем избирателям 271-го избирательного округа в день выборов, 14 марта 1965 года, всем как одному явиться к избирательным урнам и отдать свои голоса за достойного кандидата,

труденику-строителя Александру Кирилловну Бубенчикову.

Обращения, призывающие избирателей в день выборов в местные Советы единодушно отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных, принятые на состоявшихся предвыборных собраниях и по другим избирательным округам.

В РАЙОННОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

На днях районная избирательная комиссия на своем заседании послушала доклады секретаря райисполкома т. Жукан и секретаря исполнкома поссовета т. Бородич о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Комиссия обсудила также доклад зав. районным отделом культуры т. Плехановой о культурной работе избирательных участков.

По всем вопросам приняты соответствующие решения.

Наш агитатор

Мы на пороге всенародного сельчане. Он заботливо ухаживает за скотом, строго следит за порядком на ферме. Виктор Петрович удостоился большой чести: общественность села доверила ему быть агитатором. И не ошиблась.

В. П. Скорюпин первым провел списки своих избирателей, несколько раз проводил с ними беседы о выборах в местные Советы. Беседы интересны, содержательны. Нет сомнения в том, что его избиратели дружно явятся 14 марта к избирательным урнам.

Р. КУРАКОВА,
селькор.

СОВЕТЫ — власть народная

Местные Советы — краевые, областные, районные, сельские — полноправные выборные органы государственной власти. Вместе с тем они наиболее массовые, всехватывающие организации населения. Сейчас в местных Советах около двух миллионов народных избранников, а на предстоящих выборах в марте этого года их число превысит два миллиона. Кроме того, вокруг Советов объединяется и успешно действует обширный актив, насчитывающий около 23 миллионов общественников. Советы вместе с активом — громадная сила, способная серьезно помогать осуществлению важнейших хозяйственных и политических задач, стоящих перед страной.

Роль Советов в процессе строительства коммунизма, как отмечается в Программе нашей партии, будет непрерывно повышаться. Этому способствуют развертывание социалистической демократии и возрастание авторитета Советов как органов власти всего народа. После XX съезда КПСС права местных Советов значительно расширились. Они стали принимать все более активное участие в руководстве хозяйственным и культурно-бытовым строительством в городе и на селе.

Однако этот процесс несколько затормозился, когда была проведена реорганизация управления по производственному принципу. Разделение Советов на сельские и промышленные существенно ослабило их связи с производством и с тружениками города и села. Роль местных органов народной власти, особенно районных и сельских Советов, оказалась прииженной.

Центральный Комитет нашей партии вскрыл и ликвидировал недостатки. Решения октября и ноября 1964 г. Пленумов ЦК КПСС направлены на строгое соблюдение принципов советской демократии, ленинских норм партийной и государственной жизни. Восстановление единых партийных и советских органов на местах открыло перед Советами новые возможности коренного улучшения их работы.

Уровень руководства хозяйственной и культурной жизнью на территории каждого Совета зависит от инициативы и активности его депутатов, от совершенство-

вания стиля и методов работы исполнительных органов Советов, от того, насколько полно привлекается население к их деятельности. Особенно важно, как учит партия, не допускать формализма в работе Советов. Их сессии должны быть не парадно-показательными собраниями, а трибуналом для обсуждения и конкретного решения насущных вопросов коммунистического строительства.

Решения Советов, как известно, проводят в жизнь их исполнительные комитеты. Поэтому успех дела зависит от организаторской работы исполнкомов и деятельности постоянных комиссий Советов. Опираясь на широкий актив, эти комиссии не только помогают Советам и их исполнкомам осуществлять те или иные важные задачи, но и сами самостоятельно проводят различные обследования и проверки, вносят многочисленные предложения и рекомендации. Права постоянных комиссий Советов все более расширяются. Постепенно они будут решать многие вопросы, которыми сейчас ведают управления и отделы исполнкомов.

Главная сила во всей многообразной деятельности Советов, их исполнкомов и постоянных комиссий — депутаты, передовые рабочие, колхозники, интеллигенты. От того, как каждый из них относится к своей почетной обязанности, как выполняет наказы своих избирателей, зависит и авторитет Совета, и вся его практическая деятельность.

Во всей своей работе депутат подотчетен своим избирателям. Если он не оправдывает их доверия или совершает недостойный высокого звания депутата проступок, избиратели имеют право отозвать его из Совета, заменить другим. Право отзыва депутатов — гарантия того, что они будут строго выполнять волю народа — своих избирателей.

Выдвигая сейчас новых кандидатов в депутаты, труженики города и села ставят перед ними конкретные задачи, дают наказы. Святой долг будущих депутатов — честность требований и пожелания избирателей и в своей повседневной работе неуклонно их выполнять. Интересы народа, забота о его благе — главное в деятельности Советов, всех их депутатов.

Л. ГРИГОРЯН,
кандидат юридических наук.

ДОВЕРИЕ ЮНОСТИ

Валентина Андреевна Чапурина только пятый год работает преподавателем Падунской средней школы, но уже считается здесь опытным педагогом. Это про таких людей говорят в народе: «Молод телом, да стар делом...».

— Трудно было работать первый год, — рассказывает Валентина Андреевна о своей преподавательской деятельности. — Все свободное время уходило на подготовку к занятиям.

Не без помощи старших товарищей по работе сначала в пятых—восьмых, а потом в девятых—десятых классах добилась Валентина Андреевна стопроцентной успеваемости. И сейчас, когда учительница слушает бойкие и четкие ответы своих учеников на уроках, она довольна: кропотливый труд не пропал даром...

Стало оставаться у В. А.

Чапуриной и свободное время. Но свободным его нельзя назвать. Ведь «кто любит трудиться, тому без дела не сидится». Она занимается фотографией, которой увлекалась еще в школьные годы, оформляет стенные газеты, ведет спортивную секцию. Активное участие приняла она в оформлении ленинского уголка.

Дома у Валентины Андреевны много книг. Наряду с художественной литературой советских и зарубежных классиков здесь — учебники по методике преподавания, научная литература. Книги. Они были первыми друзьями в ее детские годы, помогали постигнуть науку во время учебы в институте, помогают и сейчас глубже понять жизнь.

Большим уважением пользуется внимательная, чуткая учительница у местного насе-



ления. Ведь она в любом деле даст наставление, подскажет, посоветует, а то и сама примет участие. Недаром народ оказал Валентине Андреевне Чапуриной большое доверие, выдвинув ее кандидатом в депутаты районного Совета.

Н. КОСТЮК.

РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ — ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЬ

Крылатый почин коллектива передовых предприятий Москвы и Ленинграда, которые решили в ближайшие три-четыре года достичь уровня лучших мировых стандартов по всем видам выпускаемой продукции, нашел горячую поддержку у тружеников завода «Спецмашдеталь».

Конечно, вопросам улучшения качества продукции мы уделяли большое внимание и раньше. Приведу такой пример. В прошлом году нашему заводу была предъявлена всего одна рекламация, убытки от которой составили не более 50 рублей, хотя продукцию завода получают около 200 обувных предприятий страны и другие за-казчики.

Настойчиво борются за повышение качества продукции коллективы метизного цеха и цеха цепей. На их счету много добрых дел.

Но еще на заводе имеются люди, допускающие брак в работе. Только в 1964 году за это было наказано около 40 человек. Были случаи перерасхода сырья. Все это происходит потому, что существующий порядок контроля не обеспечивает высокой ответственности исполнителя за качество работы.

Сложилось довольно странное разделение обязанностей между изготовителями и ОТК. Основной задачей рабочих, сменных мастеров и руководителей цехов считается изготовление продукции, выполнение плана, а работников ОТК — разбраковка, т. е. отделение качественной продукции от плохой. Действующие технические усло-

вия допускают первую и вторую проверку продукции работниками ОТК. Тем самым брак как бы узаконен и введен в норму. При этом ответственность за некачественную продукцию несет не тот, кто ее изготавливает, а тот, кто ее принимает, т. е. ра-

ДЕВИЗ:
высокое качество

ботники ОТК.

В ответ на почин москвичей и ленинградцев на заводе принято решение в текущем году перейти на новую систему бездефектного изготовления продукции и сдачу ее в ОТК с первого предъявления. Она разработана предприятиями г. Саратова Приволжского совнархоза. Новая система предусматривает: неразрывность понятий количества и качества продукции, что является основным средством повышения производительности труда; повседневное воспитание у рабочих коммунистического отношения к труду, чувства ответственности за порученное дело; оперативный контроль за качеством продукции снизу вверху, от рабочего до директора, основанный на принципе ответственности исполнителей за выпуск брака; прогрессивную технологию и новую технику, которые будут способствовать бездефектному изготовлению продукции на каждом рабочем месте, на каждом участке, в каждом цехе.

Ближайшая цель этой системы — выпуск качествен-

ной продукции всеми рабочими в строгом соответствии с техническими условиями. Конечная цель — выпуск изделий высокого качества.

Новая система устанавливает полную ответственность за качество продукции самих исполнителей — рабочих, мастеров, руководителей цехов, так как только они лучше всех в цехе знают, что ими изготовлено некачественно и что хорошо. Эти люди будут представлять продукцию в ОТК только тогда, когда сами лично убедятся в ее полном соответствии техническим условиям.

Работники ОТК будут проводить не разбраковку, а осмотр продукции и при первом же обнаружении дефектов возвращать брак рабочему на перепроверку и разбраковку, будут проверять не качество изделия, а качество работы тех, кто изготовил эти изделия.

Новая система исходит из принципа «Рабочая совесть — лучший контроль». Вся работа по этой системе будет проводиться в коллективах цехов в условиях развернутого социалистического соревнования за бездефектное изготовление продукции. Социалистические обязательства рабочих, бригад, участков и цехов приобретут конкретность. Большое значение получит движение рабочих за переход на самоконтроль с использованием личного клейма.

Повысится материальная заинтересованность. Рабочие, сдавшие продукцию в течение месяца с первого предъявления, будут получать надбавку к сдельной оплате до 15 процентов, а рабочие, допущенные к самоконтролю — до 20 процентов. Тот, кто сдаст продукцию после исправления дефектов, надбавки не получит.

Переход на новую систему на нашем заводе намечен со второго полугодия 1965 года. Этому будет предшествовать большая подготовительная работа. До перехода на новую систему все рабочие будут перетарифированы, им будут вручены аттестаты, удостоверяющие их квалификацию.

В настоящее время разработаны и утверждены мероприятия по переходу завода на новую систему, создаются квалификационные комиссии в цехах, комплектуются группы рабочих для занятий по повышению технического минимума, проведены общие собрания в цехах.

Коллектив завода «Спецмашдеталь» настойчиво и уверенно готовится работать по новой системе бездефектного изготовления продукции.

И. КИПРИЯНОВ.

Завод «Спецмашдеталь».

Наши удачи и промахи

МНЕ прежде всего хочется отметить такой отрадный факт: с каждым годом неуклонно растет число членов потребительской кооперации района. Только в 1964 году ее новыми членами стали 2204 человека.

Теперь о выполнении наших пайщиками. Хорошо потрудился коллектива нашего райпотребсоюза в прошлом году. План по розничному товарообороту выполнен на 105,9 процента. Населению продано товаров сверх плана на 800 тысяч рублей.

У нас в районе много любителей книг. Это позволило продать населению художественной и другой литературы на 61,5 тысячи рублей. Телевизоров продано 513 штук, стиральных машин — 231, холодильников — 45, мотоциклов — 124, пианино —

21, часов — 4957, обуви — 74 тысячи пар, мебели — на 230 тысяч рублей, в том числе шифоньеров — 550 штук. Значительно увеличилась продажа строительных материалов. Широкое распространение получила торговля в кредит.

По выполнению плана токо-варооборота райпотребсоюз занял первое место в области. Успех достигнут благодаря упорному труду всего коллектива торговых работников. И не только за счет этого. Мы внедрили новые формы работы, производили строительство новых и реконструкцию старых торговых предприятий. Среди коллективов сельско и отдельных тружеников было широко развернуто социалистическое соревнование.

Большая доля труда в общем успехе коллектиvos

Промышленновского сельпо (председатель тов. Карапыгин) и Барачатского рабкоопа (т. Кабанов). Заслужили уважение у покупателей славные труженицы прилавка Ольга Петровна Щербинина, Раиса Васильевна Болдырева, Анна Петровна Стрельцова, Мария Петровна Шмырева, Елена Иосифовна Зыбина, Клавдия Федоровна Захарина и многие другие.

План кооперирования выполнен на 213 проц., по сбору паевых — 139, план прибылей по району — 169. Сверхплановой прибыли получено 162,5 тысячи рублей.

Однако в нашей работе есть немало досадных промахов и неудач. Мы плохо удовлетворяем спрос населения на сезонные товары, зачастую допускаем серьезные ошибки в завозе товаров и в правильном распределении их по магазинам. Еще низкая культура обслуживания покупателей. Некоторые магазины подолгу бывают закрыты на передачи и ревизии. Много списано продукции. Не выполнен план грузовозов автотранспортом.

Не изжиты случаи расхвата. Особенно большие расходы в Горбуновском сельпо.

В нынешнем году план токо-варооборота по сравнению с 1964 годом возрастет на 6,5 процента. Я уверен, что правление райпотребсоюза, работники прилавка, пайщики приложат все силы к тому, чтобы завершающий год семилетки закончить с еще лучшим итогом.

С. ТЕТЕРИН,
председатель райпотребсоюза.

ТВОЯ ЗАБОТА, АГРОНОМ!

Весенний сев не за горами, а в районе 30 процентов семян не кондиционны по чистоте. О качестве семенного материала в первую очередь должны беспокоиться руководители хозяйств и агрономы.

Семена пшеницы к тому же имеют всхожесть не более 60—70 процентов, так как заражены грибковыми болезнями. На базе «Сельхозтехники» имеется препарат ТМТД, который повышает всхожесть больных семян и приостанавливает дальнейший процесс развития болезни. Такие семена надо пропарить этим препаратом. Пропарочные машины «ПУ-3», «ПУ-1Б» есть почти во всех хозяйствах, кроме колхозов имени Жданова, имени Ленина, «Мир», «Красное знамя», которые до сегодняшнего дня их не выкупили.

А ведь чем больше хранятся такие семена, особенно с сорняками и щуплым зерном, тем сильнее они поражаются грибком. К тому же количество зараженных семян с наступлением тепла будет увеличиваться, а всхожесть — снижаться. К примеру, неочищенные и непротравленные семена в колхозах «Мир», «Искра», имени Ленина уже снизили всхожесть на 2—3 процента.

Поэтому агрономы должны особенно внимательно следить за хранением семян и их качеством. Рекомендуется заблаговременно пропаривать те партии семян, жизнеспособность которых после пропаривания препаратом ТМТД будет не ниже 90 процентов и всхожесть не ниже 70 процентов.

Пропаривать можно только те семена, которые кондиционны по чистоте и имеют влажность не ниже 17 процентов. Причем эту работу надо проводить только механизированным способом. Однако этому делу в ряде хозяйств не придется должностного значения. В колхозы «Ленинский путь», «Ударник полей», имени Мичурин, «Новый путь» завезли препарат ТМТД, есть здесь и пропарочные машины, а работа до сих пор не организована.

Кроме того, многие хозяйства имеют семена, зараженные головней. В колхозах «Красное знамя», «Новый путь», «Колос», «Ударник полей» семена содержат головневых мешочек от 0,003 до 0,005 процента. Такой посевной материал надо заменить, чтобы уменьшить процент заболевания всех зерновых культур.

Необходимо, не теряя времени, довести все семенное зерно до посевных кондиций, что позволит получить хороший урожай и выполнить социалистические обязательства.

П. МАРЧЕНКО,
агроном по защите растений.

ПРОВЕРЯЕМ ХОД ЗИМОВКИ СКОТА

На свиноферме колхоза «Заветы Ильича» 1338 голов свиней. В январе получено 188 пороссят. За месяц государству сдано 25 центнеров свинины.

В этом году колхоз обязуется продать государству 700 центнеров свинины, получить от каждой основной свиноматки 12 и от разовой 5 пороссят с отъемным весом 13 килограммов. Обеспечить среднесуточный привес свиней на откорме 380 граммов. Для выполнения этих обязательств предстоит многое сделать. Особенно важно проявлять повседневное внимание к свиноводству сейчас, в период зимнего содержания пороссят.

К сожалению, этого нет в колхозе «Заветы Ильича». Правда, в

НА СОРЕВНОВАНИЕ, труженики полей и ферм!

Условия областного социалистического соревнования совхозов, колхозов, бригад, ферм, звеньев и работников сельского хозяйства по профессиям на 1965 год, утвержденные постановлением облисполкома и президиума областного совета профсоюзов от 1 февраля 1965 года

В целях успешного выполнения государственных планов и взятых социалистических обязательств по производству и продаже государству сельскохозяйственных продуктов организовать в 1965 году социалистическое соревнование между совхозами, колхозами, бригадами, фермами, звеньями и работниками сельского хозяйства по профессиям.

Победителями в социалистическом соревновании считать:

Совхозы и колхозы, добившиеся наивысших показателей в выполнении государственных планов и взятых социалистических обязательств по производству и продаже мяса, молока, яиц, зерна, картофеля и овощей (с учетом специализации хозяйства), снизившие себестоимость производимой продукции, получившие по итогам хозяйственного года прибыль или сократившие плановые убытки за учитываемый период.

При подведении итогов учитывать: увеличение производства молока на 100 га сельскохозяйственных угодий, мяса — на 100 га пашни и яиц — на 100 га зерновых; получение наивысших показателей прироста производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с прошлым годом; снижение заболеваемости на сто работающих и производственный травматизм; выполнение плана производственного, жилищно-культурного и бытового строительства.

Бригады (фермы), добившиеся наивысших показателей по увеличению производства сельскохозяйственной продукции при выполнении плана производства мяса, молока, яиц, зерна, картофеля и овощей (с учетом специализации), снизившие затраты труда на единицу продукции и себестоимость, получившие более высокий урожай зерновых и пропашных культур, надой молока на фуражную корову, лучшие привесы и выход молодняка на 100 маток.

Звенья, получившие урожайность картофеля не менее 130 центнеров с гектара, кукурузы на силос — 350, корнеплодов — 300, овощей — 180 центнеров с гектара при наименьших затратах труда на единицу произведенной продукции, снизившие ее себестоимость. При подведении итогов учить-

вать звенья, имеющие разные посевные площади по культурам: кукурузы — 200 га, картофеля — 100 га, овощей — 25 га, корнеплодов — 50 га или меньшую площадь, на которой получен наибольший по области урожай.

Доярок и скотников дойных гуртов, добившихся увеличения надоя молока на 20 процентов от группы закрепленных коров с надоем до 3000 кг и на 10 процентов — с надоем на корову свыше 3000 кг при высоком качестве, получивших не менее 90 процентов телят от закрепленной группы коров и обеспечивших образцовое содержание коров и скотопомещений, полное сохранение поголовья.

Свинарок маточного поголовья, выращивших за год не менее 14 поросят от каждой свиноматки с отъемным весом не менее 13 кг, сохранивших не менее 98 процентов закрепленного поголовья.

Свинарей, обслуживающих группы молодняка или свиней на откорме, получивших среднесуточные привесы не менее 400 граммов на каждую голову при сохранении поголовья.

Телятниц, скотников, обслуживающих телят до 4-месячного возраста, получивших среднесуточный привес не менее 700 граммов, телят от 4-х месяцев и старше — 600 граммов, обеспечивших полное сохранение поголовья.

Птичниц, ухаживающих за взрослым поголовьем, получивших за год от каждой курицы-несушки не менее 150 яиц, птичниц, ухаживающих за цыплятами от одного до 180-дневного возраста, сохранивших не менее 90 процентов закрепленного поголовья.

Пчеловодов, получивших от одной пчелиной семьи не менее 60 килограммов валового меда, 1,2 кг воска при пасеке, насчитывающей не менее 80 пчелосемей, выполнивших задание по их пристру и сохранивших пчел на зимовке.

Комбайнеров, убравших за двадцать рабочих дней не менее 350 гектаров зерновых при намолоте не менее 5250

центнеров или скосивших жатками «ЖВН-6», «ЖВН-10» не менее 700 гектаров зерновых, беззапасными и лафетными жатками — не менее 400 гектаров. При уборке кукурузы на силос убравших не менее 150 гектаров, получивших не менее 4000 тонн зеленой массы кукурузы при высоком качестве работ.

Шофера, выполнивших годовой план грузоперевозок не менее чем на 135 процентов и не допустивших транспортных нарушений.

Победителям в социалистическом соревновании среди совхозов и колхозов вручается переходящее Красные знамена облисполкома и областного совета профсоюзов с выдачей коллективу совхоза премии для приобретения культиватора в сумме 1000 рублей, коллективу колхоза — 500 рублей. Совхозы и колхозы, выполнившие условия соревнования, заносятся на областную Доску почета.

Победителям в социалистическом соревновании среди бригад и ферм вручается переходящие Красные знамена облисполкома и областного совета профсоюзов и денежная премия на приобретение культиватора в сумме 250 рублей.

Завоевавшим первенство в социалистическом соревновании по профессиям присваиваются звания: лучшая доярка, свинарка, телятница, птичница, скотник, пчеловод, тракторист — машинист, комбайнер, шофер с вручением диплома. Они награждаются значком «Отличник социалистического соревнования РСФСР» или грамотой облисполкома и областного совета профсоюзов, премируются бесплатными путевками на ВДНХ или в дома отдыха и ценностями подарками.

Первенство в социалистическом соревновании присуждается по представлениям районных производственных управлений сельского хозяйства и районов профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, а также управления производством и заготовок сельхозпродуктов облисполкома и обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок по совхозам и колхозам — поквартально, а по бригадам, фермам, звеньям и профессиям — по периодам сельскохозяйственных работ и итогам года.

СОВЕТЫ МЕХАНИЗАТОРАМ

АККУМУЛЯТОРНЫЕ БАТАРЕИ

Известно, что срок службы аккумуляторных батарей во многом зависит от того, как колхозы, совхозы и отделения «Сельхозтехники» соблюдают правила их хранения. До последнего времени считалось, что батареи будут значительно дольше работать, если их хранить в отапливаемых помещениях, ежемесячно подзаряжать, один раз в три месяца подвергать контрольно-тренировочному циклу: заряд — разряд — заряд.

Такая рекомендация основывалась на ошибочном мнении, что при длительном хранении батарей без периодической подзарядки на аккумуляторных пластинах образуется невостанавливаемый крупнокристаллический и трудноудалимый сульфат свинца, который уменьшает емкость и срок службы аккумуляторов.

Путем исследований, проведенных в ряде научно-исследовательских институтов и в эксплуатационных условиях, в частности при Титовском отделении «Сельхозтехники», доказано, что длительное хранение свинцовых аккумуляторов возможно без подзарядки.

Для этого необходимо выполнять следующие условия: перед постановкой батарей на хранение очистить их от пыли и грязи, проверить исправность бака, крышек и заливочной мастики, убедиться в отсутствии внутренних коротких замыканий, проверить каждый аккумуляторный элемент батареи нагружочной вилкой. В случае необходимости в элементы заливают дистиллированную воду.

После проверки и устранения дефектов батареи заряжают током, величина которого для различных аккумуляторов приведена в инструкциях, приложенных к ним. Зарядку батарей продолжают до тех пор, пока не наступит обильное выделение (кипение) во всех элементах, а напряжение и плотность электролита будут постоянными в течение трех часов подряд. Плотность электролита во всех элементах батареи доводят до 1,29 в районах с зимней температурой до 40 градусов и до 1,27 грамма на кубический см — в районах с зимней температурой до 30 градусов.

После зарядки аккумуляторы ставят на хранение в прохладном помещении, по возможности с постоянной температурой не ниже 25 градусов и не выше 0.

Хранение аккумуляторов при минусовой температуре увеличивает срок службы деревянных сепараторов, предотвращает коррозию свинцовых решеток, положительных пластин и уменьшает саморазряд батарей. Замерзание электролита при таком хранении исключено, однако специалисты обязаны ежемесячно проверять плотность электролита и при снижении ее до 1,23 грамма на кубический сантиметр батарею необходимо зарядить. При этом нужно сменить электролит, так как уменьшение его плотности может быть вызвано только загрязнением пластин.

Соблюдение всех этих правил несомненно поможет механизаторам увеличить срок службы аккумуляторных батарей.

Н. АВСЕЕНКО,
инженер-механик Титовского отделения «Сельхозтехники».

СВИНОВОДСТВО — НЕ В ПОЧЕТЕ

одном свинарнике-маточнике поселятся содержаться неплохо. Их хорошо кормят. Они упитанные и резвые. В помещении сухо, в клетках — свежая солома. Но этого нельзя сказать о ферме в целом.

В свинарнике-маточнике, новом кирпичном помещении, поселятся слабые и хилые. В помещении и клетках здесь сырь и душно, хотя оборудовано паровое отопление и есть вентиляционные трубы.

Особенно плохо содержится взрослое поголовье свиней. В арочном помещении нагромождены клетки, которые там совсем не нужны. Деревянные полы покрыты толстым слоем навоза, двор свиньями занят не полностью. В помещении холодно, однако двери открыты, в стенах — щели.

Откормочное поголовье размещено в полуразвалившемся зановоющем помещении, гуляет холодный ветер. О каких привесах здесь может быть речь?

Зоотехник колхоза А. Н. Шумбулай и заведующий свинофермой Д. К. Головой поверхностью руководят свиноводством. Только этим можно объяснить наличие серьезных недостатков в содержании свиней.

Недостаточно ведется массово-политическая работа среди работников фермы. Красный уголок захламлен, здесь неуютно, нет показателей работы и социалистических обязательств.

Свиньи и сторожа не знают итогов работы и обязательств на 1965 год. Отсутствие четкости в работе, нерегулярное взвешивание свиней привели к тому, что только

ко по свиноферме в 1964 году было перерасходовано 1400 трудинеров.

Правлению колхоза и парткому следует более серьезно заняться свиноводством. Н. ЕРЕМИН.



КУСТАНАЙ. Новые обильные снегопады увеличили снежный покров на полях области. В большинстве совхозов идет снеговадение. Механизаторы целинного совхоза «Краснопрестенский» применяют групповой метод работы (на снимке). Они провели снеговадение на 25 тысячах гектаров. Фотохроника ТАСС.

Провал политики Западной Германии

И БЕЗ того всегда оживленный порт Александрия в Объединенной Арабской Республике (ОАР) стал 24 февраля необычно многолюдным. Его жители пришли туда, чтобы встретить прибывшего в ОАР с государственным визитом председателя Государственного совета Германской Демократической Республики (ГДР) Вальтера Ульбрихта.

Однако если бы из залитой южным солнцем Александрии вы могли в этот день попасть в Бонн — столицу Западной Германии, то увидели бы там совершенно иную картину. Бонниеские руководители злились и нервничали. На протяжении целых полутора месяцев — с тех пор как стало известно, что В. Ульбрихт поедет в ОАР — бонниеские дипломаты из кожи лезли вон, чтобы воспрепятствовать этому визиту. И вот все их старания оказались напрасными.

Почему же западногерманских политиков так встревожили визит Ульбрихта в ОАР. Все дело в том, что правительство Западной Германии претендует на то, чтобы говорить от имени всей Германии. Но в настояще время существует два германских государства: Германская Демократическая Республика, где власть находится в руках рабочих и крестьян, и Федеративная Республика Германии,

где господствуют крупные капиталисты и помещики. Правительство ФРГ стремится к тому, чтобы изолировать ГДР на международной арене. Оно дошло до того, что угрожает разрывом дипломатических отношений с ОАР, если только визит Ульбрихта состоится. Но эти угрозы не помогли. Касаясь угроз правительства Западной Германии прекратить экономические связи с ОАР, Насер сказал: «Мы никому не позволим заниматься по отношению к нам вымогательством, мы не позволим никому оказывать на нас давление. Мы не пугливы и вообще не любим, когда нам угрожают. Мы недовольны, если какая-либо страна связывает экономическую поддержку с какими-либо условиями».

Увидев, что угрозы не действуют, руководители Западной Германии решили сменить на свою сторону ОАР обещаниями прекратить поставки оружия Израилю. Как известно, арабский мир считает Израиль враждебным государством. И вооружается Израиль с единственной целью — для проведения агрессивной политики в отношении соседних арабских государств, в том числе и ОАР. Во время переговоров с ОАР по вопросу о прекращении поставок оружия стало известно о существовании секретного соглашения с Израилем, которое

однако Западная Германия увидела в этом приглашении «пощечину» своей политике. Западногерманские правители стали угрожать разрывом дипломатических отношений с ОАР, если только визит Ульбрихта состоится. Но эти угрозы не помогли. Касаясь угроз правительства Западной Германии прекратить экономические связи с ОАР, Насер сказал: «Мы никому не позволим заниматься по отношению к нам вымогательством, мы не позволим никому оказывать на нас давление. Мы не пугливы и вообще не любим, когда нам угрожают. Мы недовольны, если какая-либо страна связывает экономическую поддержку с какими-либо условиями».

Однако Западная Германия увидела в этом приглашении «пощечину» своей политике. Западногерманские правители стали угрожать разрывом дипломатических отношений с ОАР, если только визит Ульбрихта состоится. Но эти угрозы не помогли. Касаясь угроз правительства Западной Германии прекратить экономические связи с ОАР, Насер сказал: «Мы никому не позволим заниматься по отношению к нам вымогательством, мы не позволим никому оказывать на нас давление. Мы не пугливы и вообще не любим, когда нам угрожают. Мы недовольны, если какая-либо страна связывает экономическую поддержку с какими-либо условиями».

Все это вызвало возмущение политикой Западной Германии не только в ОАР, но и в других арабских странах. В поддержку позиции Насера высказалась печать Алжира, Ливии, Ирака, Сирии, Кувейта. Указывая, что визит В. Ульбрихта в ОАР — это визит дружбы, газеты этих стран отмечали, что Западная Германия уже давно проводит недружелюбную политику в отношении арабских стран. Все арабские страны заявили, что любое враждебное действие со стороны западногерманского правительства в отношении ОАР, а также поставки оружия Израилю будут рассматриваться как враждебные действия против всех арабских стран.

Даже западные союзники Бонна — США и Англия, к которым Западная Германия обратилась за помощью, решили оставаться в тени и не ввязываться в созданный самим же Бонном дипломатический кризис. Западногерманская дипломатия на Ближнем Востоке потерпела серьезное поражение, села, как говорится, в глубокую лужу.

С. КУЛИК.
ТАСС.

СЕМЬЯ ШАХМАТНЫХ ТАЛАНТОВ

В столице Грузии — Тбилиси недавно закончился ХХIV женский шахматный чемпионат страны. Напряженная спортивная борьба на протяжении всех туров, решительное наступление молодежи — вот что отличало эти соревнования.

Многочисленные зрители, наблюдавшие за шахматными баталиями, не раз видели, как экс-чемпионка мира Ольга Рубцова в минуты отдыха подолгу оставалась у столика, за ко-

торым играла совсем юная шахматистка, дебютантка турнира. «Елена Рубцова. Москва» — значилось на табличке.

Впервые в таком представительном турнире принимали участие мать и дочь Рубцовы.

..С юных лет Лена Рубцова знакома с шахматной игрой. Это и понятно — в этой семье в шахматы играют все, и девочке есть с кого брать пример. Мама — Ольга Николаевна Рубцова — экс-чемпионка мира,

и неоднократная чемпионка страны. Отец — Абрам Борисович — мастер спорта по шахматам, брат Михаил — второй разрядник. И теперь Лена — тоже мастер спорта. Это высокое звание она завоевала на тбилисском чемпионате, блестящее завершив свой дебют.

Бронзовая медаль в соревнованиях, где выступали такие известные шахматистки, как Нона Гаприндашвили, Татьяна Затулевская, Майя Раннику, Валентина Борисенко, — большой успех семнадцатилетней москвички.

Самая юная представительница этой славной шахматной семьи учится сейчас в одиннадцатом классе 683-й школы столицы. Ее мечта — стать сту-

денткой Московского университета. Ее любимые «шахматные герои» — Нона Гаприндашвили и Василий Смыслов. Ее «хобби» — настольный теннис. Ее ближайшие планы — командное первенство школьников страны и женский чемпионат Советского Союза.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.



НА СНИМКЕ: вся шахматная семья в сборе. Слева направо — Лена, ее отец Абрам Борисович, Ольга Николаевна и брат Михаил. Фотохроника ТАСС.

УГОЛОК САДОВОДА

Строки истории

◆ Фараон Рамзес III, восхваляя свои деяния в Харристском папирусе, не преминул заметить, что «засадил всю землю деревьями и кустами, дал возможность жителям сидеть под изгнанием». Как видите, садоводы — любители появились в глубокой древности. Люди заставили плодоносить в своих садах дикие яблони Кавказа, Ирана и Малой Азии уже за 1300 лет до нашей эры. В древней Греции было известно два сорта яблок, в Риме вре-

мен Катона — семь сортов яблок и шесть сортов груш.

◆ Колесница Лукулла, победившего царя Митридата, торжественно въехала в Рим, убранная черешнями и вишнями с плодами. Так в 64 году до нашей эры европейцы впервые увидели эти южные диковинки, которые затем научились выращивать сами.

◆ Зернышки дикого винограда учеными нашли на стоянках людей каменного века. Шесть тысяч лет назад вино-

град выращивали в Вавилоне, Сирии, Палестине. Колумелла, ученик древнего Рима, писал, что сортов винограда так же много, как песчинок в знойной Ливийской пустыне.

◆ В Европе XV века законы строго карали похитителей яблок и груш из чужих садов и беспечных дровосеков, срубавших по ошибке драгоценные деревца. В начале XVII века в Германии новобрачные по обычаю должны были посадить плодовое дерево.

◆ Персик вовсе не из Персии, а из Китая; арбуз был привезен из Африки, тыква — из Америки, капуста — с побережья Средиземно-

го моря и Атлантического океана. Примулы спустились с Альп, гиацинты и лилии явились из садов Персии, тюльпаны и гвоздики — из цветников турецких сultанов.

◆ В честь розы слагали поэмы Саади и Кафиз.

Лепестками этого цветка осыпали гостей на пирамах римских патрициев и Клеопатры. В первые века христианства розу уничтожали как символ язычества и только в XIII веке, когда Тибо VI, граф Шампань, привез ее из крестового похода в свой замок близ города Провена, «царица цветов» снова покорила Европу.

Панищева Зоя Константиновна, проживающая в поселке Промышленная, по ул. Камыслинская, дом № 23, возбуждает дело о расторжении брака с Сюриной Анной Васильевной, проживающей в деревне Усть-Торсыме Окуневского сельсовета.

Дело будет слушаться в Промышленновском народном суде.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя». Заказ № 156

Тираж 5900 экз.

СТИХИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Н. КОСТЮК.

ПОЧЕМУ СТОЯТ ЧАСЫ

Стрелки стали — и ни с места
У часов, что на стене.
Разленились что ли
стрелки,
Непонятно что-то мне.

Есть цепочка там и гирька,
Есть и цифры на часах,
А внутри сквозь щелку
видно
Два зубчатых колеса.

Все на месте, все как надо.
Гирька тут и ни при чем,
Что часы не стали тикать
Над обеденным столом.

Догадался. Вон в чем дело:
В маятнике весь секрет —
Головою вниз попробуй
Покачайся столько лет.

ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

СУББОТА,
27 ФЕВРАЛЯ

18.00. Международное обозрение.

18.25. «Горчичник». Телевизионное сатирическое обозрение.

18.50. «Царь Мидас». Короткометражный художественный фильм.

19.00. В субботу вечером...

20.00. Шахматный матч Кемерово — Красноярск.

20.10. Для школьников. «Железный Феликс».

20.30. «Спокойной ночи, малыши!»

20.40. «Легкая жизнь». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

28 ФЕВРАЛЯ

16.30. Репортаж с ледяной дорожки.

17.00. Мультипликационный фильм.

17.15. «Школьные вести».

17.35. «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм.

18.55. Для старшеклассников. «Беседы у рояля».

19.05. ТВ С.

20.30. «Спокойной ночи, малыши!»

20.40. «Приходите завтра».

Художественный фильм.

22.00. Эстрадный концерт.

В СУББОТУ ВЕЧЕРОМ